

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поповой Елены Евгеньевны на тему: «Развитие региональных транспортно-логистических систем на пассажирском транспорте», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: логистика»

Диссертационное исследование Поповой Елены Евгеньевны посвящено развитию теоретических и методических положений по формированию и развитию региональных транспортно-логистических систем на пассажирском транспорте за счет объединения всех видов пассажирского транспорта в регионе. Тема является, несомненно, актуальной, так как пассажирский транспорт играет важную роль в социально-экономическом развитии страны. Транспортная система определяет условия экономического роста, повышения конкурентоспособности национальной экономики и качества жизни населения. Географические особенности России определяют приоритетную роль пассажирского транспорта в развитии конкурентных преимуществ страны с точки зрения реализации ее транзитного потенциала.

В своей работе автор уделяет достаточно внимания теоретическим основам формирования логистических систем на пассажирском транспорте в современных условиях, проводит анализ существующих понятий в сфере логистики, транспортно-логистических систем, пассажирских перевозках, и уточняет понятия региональной транспортно-логистической системы на пассажирском транспорте и транспортно-логистической услуги.

В прикладном аспекте актуальность научного исследования Е.Е. Поповой обусловлена недостаточной разработкой в настоящее время проблем развития региональных транспортных систем на пассажирском транспорте с использованием мультимодальных перевозок.

Соискателем на уровне научного обоснования осуществлено исследование зарубежного опыта организации транспортно-логистических систем на пассажирском транспорте, а также критически оценена существующая система пассажирского транспорта в России. Поиск оптимального варианта организации пассажирских перевозок во многих странах сегодня сопровождается значительными колебаниями степени государственного и муниципального участия в управлении перевозочным процессом. Интересны и значимы предложения автора, по трансформации существующей системы пассажирских перевозок с учетом принципов централизации и координации.

Хочется отметить самостоятельность суждений Е.Е. Поповой, отход ею от пересказа известных положений, компетентность автора в проблематике исследования, понимание ею сути предшествующих исследований по изучаемой теме. Все предложенные автором новые решения аргументированы и критически оценены по сравнению с другими известными решениями.

Наряду с отмеченными достоинствами, при прочтении автореферата возникли следующие вопросы и замечания. Необходимо пояснить, почему автор предлагает к применению именно свой методический подход по организации конкурентной среды для поставщиков транспортно-логистических услуг, чем он отличается от предложенных ранее подходов. Предложенная в работе иерархия сравнения поставщиков региональной транспортно-логистической системы интересна с точки зрения научной новизны, однако Поповой Е.Е. следовало бы в своей работе акцентировать большее внимание на отличительных особенностях и достоинствах авторского методического подхода.

Указанные замечания не снижают ценность работы. Очевидно, что заявленная соискателем цель работы достигнута.

Подводя итоги, стоит отметить, что научные результаты диссертационной работы могут быть использованы при практической организации региональных транспортно-логистических центров на пассажирском транспорте, а также при разработке концепций развития сферы пассажирских перевозок.

Научное исследование Поповой Е.Е. соответствует требованиям действующего «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика).

Профессор, д.э.н., зам. директора по  
научной работе ФГБУН «Институт  
проблем рынка РАН»

Зиядуллаев Н.С.

Зиядуллаев Наби Саидкаримович

Адрес: 117418, Москва, Нахимовский просп., 47

телефон: +7 (499) 129-1000

e-mail: nabi926@mail.ru